GIÁO ÁN

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
                            Đề tài: Làm quen chữ v,r
                            Đối tượng: Trẻ 5 – 6 tuổi
                                              Thời gian : 30 – 35 phút
I.Mục đích:
1.Kiến thức:
-Dạy trẻ nhận biết và phát âm đúng chữ cái v, r
-Trẻ tìm đúng chữ cái v, r trong tiếng và từ đầy đủ
-Biết cấu tạo chữ v,r
2.Kỹ năng:
- Rèn luyện kỹ năng nhận biết và phát âm đúng chữ cái v, r
- Biết so sánh và phân biệt được sự khác và giống nhau của các chữ cái v, r
- Rèn kỹ năng phân biệt, so sánh.
- Phát triển ngôn ngữ mạch lạc cho trẻ.
3. Thái độ:
Giáo dục trẻ hứng thú khi tham gia giờ học
II.Chuẩn bị:
 -Tranh: viên gạch, tháp rùa
-Bộ thẻ chữ rời đủ để ghép thành các từ dưới tranh,thẻ chữ cái v,r
-4 ngôi nhà để trẻ chơi trò chơi
+ Đồ dùng của trẻ:
Mỗi trẻ 1 bộ thẻ chữ v,r
III. Tiến hành:
	Hoạt động của cô
	HĐ của trẻ

	1.Gây hứng thú:
Cho trẻ hát: Quê hương tươi đẹp
Sau đó đàm thoại về bài hát hướng vào bài mới
2: Nội dung
2.1. Làm quen chữ cái
* Làm quen chữ cái v:
- Cô đưa tranh « viên gạch » cho trẻ quan sát và đàm thoại.
- Cho trẻ đọc từ dưới tranh 2 lần
- Cô ghép thẻ chữ rời thành từ “viên gạch”
-Cho trẻ đếm chữ cái trong từ viên gạch
- Cô giới thiệu trong từ “viên gạch » có chứa nhiều chữ cái đã học
-Mời vài trẻ lên tìm và đọc những chữ cái đã học
-Lớp đọc cùng với bạn.
-Cô kiểm tra sau mỗi lần trẻ tìm và đọc những chữ cái đã học.
-Trong từ viên gạch có chứa chữ cái mới đó là chữ “V”
- Cô giới thiệu đây là chữ v.
-Cô phát âm chữ V2 lần.
Cho cả lớp phát âm 2-3 lần
Tổ phát âm, nhóm phát âm
Cá nhân trẻ phát âm
( Trong khi trẻ phát âm cô chú ý bao quát và sửa sai cho trẻ)
+ Cô nói cấu tạo chữ v:
=> Chữ V có 1 nét xiên phải và 1 nét xiên trái.
Cô hỏi lại trẻ cấu tạo chữ v
+ Cô giới thiệu chữ v viết thường và chữ V in hoa.
-Cho trẻ đọc chữ v viết thường
* Làm quen chữ cái r:
- Cô đưa tranh tháp rùa cho trẻ quan sát
· Cho trẻ đọc từ dưới tranh 2 lần
· Cô ghép thẻ chữ rời thành từ “ tháp rùa ”
· Cho trẻđếm các chữ cái trong từ tháp rùa
- Cô giới thiệu trong từ “ tháp rùa ” có chứa chữ cái đã học
-Mời vài trẻ lên tìm chữ đã học trong từ
-Trong từ tháp rùa có chứa chữ cái mới đó là chữ r
- Cô giới thiệu đây là chữ r
-Cô phát âm r 2 lần
-Cho cả lớp phát âm 2-3 lần
-Tổ phát âm
-Cá nhân trẻ phát âm
( Trong khi trẻ phát âm cô chú ý bao quát và sửa sai cho trẻ)
+ Cô nói cấu tạo chữ r:
- Cô hỏi trẻ: Các con quan sát xem chữ cái r có đặc điểm gì ?
=> Chữ r có: 1 nét sổ thẳng và 1 nét cong nhỏ ở trên,
Cô hỏi lại trẻ cấu tạo chữ r.
+ Cô giới thiệu chữ r viết thường, R in hoa.
-Cho trẻ đọc chữ r viết thường
2.2 So sánh
Cô hỏi trẻ xem chữ cái v, r có điểm gì khác và giống nhau?
-Chữ v và chữ r có điểm gì khác nhau?
-Chữ v và r có điểm gì giống nhau?
· ð Cô chốt lại:
*Khác nhau: Chữ v có 1 nét xiên phải và 1 nét xiên trái.
Chữ r có: 1 nét sổ thẳng và 1 nét cong nhỏ ở trên
*Giống nhau: Không có điểm giống nhau
2.3. Trò chơi luyện tập:
* Trò chơi 1: Thi xem ai nhanh,chọn đúng
Cô nói cấu tạo chữ, trẻ giơ thẻ và phát âm chữ cái đó.
Chữ có 1 nét xiên phải và 1 nét xiên trái.
Chữ có: 1 nét sổ thẳng và 1 nét cong nhỏ ở trên
Cô cho trẻ chơi 3- 4 lần sau mỗi lần chơi cô nhận xét động viên trẻ chơi
*Trò chơi 2: Tìm đúng nhà:
Cô đưa 4 ngôi nhà có chứa chữ cái g,y, v,r, ra và hỏi trẻ:
-Cách chơi: Chia trẻ là 4 đội chơi, mỗi đội cầm 1 thẻ chữ khác nhau, vừa đi vừa hát bài “ trời nắng, trời mưa” khi có hiệu lệnh “ tìm nhà, tìm nhà” thì các bạn phải về đúng nhà có chữ cái cùng với chữ cái của mình
- Luật chơi: Nếu về không đúng nhà thì phải nhảy lò cò xung quanh lớp 1-2 vòng.
- Cô cho trẻ chơi 2-3 lần. ( Sau mỗi lần chơi cô nhận xét, động viên khen trẻ)
3. Kết thúc:
Hát: Yêu Hà nội.
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